Prijimackovy test

Kterd z nésledujicich moZnosti ob-
sahuje dva riizné tvary téhoz slova?
a) pecka - pecce

b) podat - poddat se

c) raci - racci

d) kfeci - kiecci

Kterd z ndsledujicich vét je napsdna

pravopisné a mluvnicky spravné?

a) Najivni pfedstavy o vztazich
mezi lidmi vedou leckdy k ne-
dorozuménim.

b) Mikroviné technologie obratily
naruby zptlisob, jakym se pfi-
pravuji pokrmy.

c) V nejkratsi dobé by vétSina
fe€nickych zlozvykii méla byt

ycena.

d) Z&dn4 ze ¢lenek druZstva neni po-
vina se zii€astnit vSech utkani.

Kterd z ndsledujicich moZnosti je

napsdna pravopisné spravné?

a) Mé ukdazal otcovy holuby, mému
bratrovi psy.

b) Pred zkouSkami se musiS§ uce-
nim zabivat vice.

c) Hlodavci nékdy svymi zuby
ohryzavaji elektrické kabeli.

d) Mnohé Edisonovy vyndlezy
zménily Zivot lidstva.

Které z nésledujicich podtrZenych
slov je nutno napsat s malym po¢a-
te¢nim pismenem, aby celd vypovéd
byla napsdna pravopisné spravné?

Ve které z ndsledujicich moZnosti
je nutno na vSechna vynechand mis-
ta doplnit -i-/-i-, aby byla obé slova
napsdna pravopisné spravné?

a) s_stemat_cky - spec_{ cky

b) hor_zont - f_lozof e

c) analog e-h_g en_cky

d) pr_m_t_vni- pap_rus

Méme-li co fici, pro€¢ bychom ne-
zajistili, aby naSe sdéleni bylo
skute¢né slySet. Které z ndsleduji-
cich tvrzeni o uvedeném souvéti je
pravdivé?

a) Prvni véta v souvéti je hlavni,

vvvvv

nd diivodovd (pfi€innd).

b) V souvéti jsou dvé vedlejsi véty
pfislove¢né, prvni je cCasovd,
druhd ticelova.

c) Souvéti se sklddd ze tii vét; po-
sledni véta je vedlejsi pfedmétna.

d) Treti véta je vedlejsi pfislovec-
nd ucelovd a zdvisi na druhé
vété hlavni.

Kterd z ndsledujicich moZnosti ob-

sahuje pristavek?

a) Tam, na severni strdni, se stmi-
valo mnohem dfive.

b) Pocita¢, mij vérny privodce,
mi velmi pom&h4.

c) Pred Sesti dny, to jest v pondé-
li, jsem to ohl4sil.

d) V lese, kde to déda zn4, jsem
1j4 jako doma.

a) Itak mald obec, jakou je Cernd 8. vy, roz-. s-, z- Ktery z nésquluji-
Hora, m4 sviij zdmek. cich slovnich zdkladi 1ze spojit se

b) Cernohorci tvofi necelou polo- vSemi uvedenymi pfedponami, aby
Shugs Pyatel pukivoHi, 208 byla vytvofend slova napsdna pra-
Cerné Hory. vopisné spravné?

c) Malokdo vi, Ze Kunétickd Hora je <
jednou z poslednich sopek u ns. g) h‘.leﬁ

d) Leckoho zarazi, 7e mésto Kut- ) vin
nd Hora neleZi na kopci. c) byl

d) pustil




TEXT K ULOHAM 9 A 10

Jan Sebelka

Narodil se 22. bfezna 1951 v D&&iné. Za socialismu ob&as publikoval povidky, zii-
Gastnil se tisp&sné nékolika literdrnich soutézi. Deset let pracovali spolu s redak-
torem SeveroGeského nakladatelstvi na novele Rozhledna Helena. KdyZ se zacala
libit vydavateli a byla pFipravena fyzicky do tisku, pfisla revoluce a nakladatelstvi
zaniklo. V osmdesatych letech se mél v Brné nat4cet scéndf jeho TV hry Pfatelstvi
bez lana. Tésné pied realizaci viak byly pfipravné price zastaveny. Podobné do-
padly jeho dalsi projekty.

Vystudoval FAMU, obor scendristika a dramaturgie. Sestndct let pracoval jako
vychovatel mlddeZe, od roku 1993 je novindf, od roku 2001 pracuje na volné noze.

Ve stejny rok vySel prvni dil jeho liberecké tragikomedie Pfipad spravedlivého
vraha.

Umélecké plany m4, ambice ne. Jak ¥ik4, Spatnd kombinace. Nyni pracuje na ro-
manu Smrt podle Marka.

9. Které z ndsledujicich tvrzeni pfi- 10. Které z ndsledujicich slov z uvede-
mo vyplyva z uvedeného textu? ného textu vyslovujeme jinak, nez
- a) Jan Sebelka doposud nepubli- je piseme?
koval Zddnou svou préci. a) publikoval
b) V 80. letech se natdcela televiz- b) obéas

ni hra podle Sebelkova scénafe.
c¢) Jan Sebelka se narodil v D&ci-
né, ale nyni Zije v Liberci.
d) Jan Sebelka vyddval své texty
i pfed sametovou revoluci.

c) revoluce
d) letech

TEXT K OLOHAM 11 AZ 15

KaZdy z nds vi, jak je nepfijemné stit t8sné namackany ve vytahu spolecné
s ostatnimi, pro nds cizimi lidmi.

V takovém pfipadé se snaZime distancovat tim, Ze se vyhybdme oénimu kontaktu
- &islo poschodi nebo $titek vyrobce vytahii jsou pro nds najednou napinavéjsi nez
detektivka.

V3ichni lidé maji kolem sebe ____ z6nu a je ndm velmi nepfijemné, kdyZ se
k ndm nékdo, koho nezndme nebo nemame radi, pfili§ pFibliZi.

Odstup mezi lidmi hodné vypovid4 o tom, jaky je jejich vztah.

Proto na ulici okamZit& pozndme, zda maji dva lidé odméFeny, obchodni nebo osobni
vztah, Cim vy3§i je status n&jakého lovéka, tim vét3i je teritorium, které si ndrokuje.

V zépadnich kulturdch miiZeme hovofit o ndsledujicich z6ndch odstupu:



Verejné zéna

Spolecenska zéna

Osobni zéna

Intimni zéna

Vice nez 3,6m

11. Ktery z ndsledujicich vyrazii nej-
spiSe patfi na vynechané misto
v uvedeném textu?
a) neprostupnou
b) intimni
c) pevnou
d) schvilenou

12. Které z nésledujicich tvrzeni pfi-

mo vyplyvd z uvedeného textu?

a) Z toho, nakolik k sobé lidé na uli-
ci pfistoupi, 1ze poznat jejich vz4-
jemny vztah.

b) Osobni tizemi kaZdého Elovéka
se Fidi rtiznou vychovou v jed-
notlivych civilizacich.

c) Vztahy mezi lidmi se pohybuji
v soustfednych kruzich.

d) KdyZ jsou lidé k sobé& blizko,
mohou si mnoho Fici.

13. Ktery z nésledujicich nadpisii nejvys-

a) Cislo a Stitek

b) Dva lidé

c) Zény a vztahy

d) Pozndme na ulici

14. Ktery z ndsledujicich ticelii m4 nej-
spiSe uvedeny text?

a) poucit Sirokou vefejnost

b) zahdjit konferenci

c) uvaZovat o spole¢nosti

d) polemizovat s kolegy

15. Kterd z ndsledujicich moZnosti nej-

1épe vystihuje vyznam slova distan-
covat se z uvedeného textu?

a) schovat se

b) zachovat si odstup

c) nevidét

d) ztratit zdjem

16. Které z ndsledujicich slov nevznik-
lo ze slovesa?
a) vypravéni
b) dopsdni
c) uspokojeni
d) pozadi

17. Ve které z nésledujicich vét je pod-
trZené slovo pouZito v zdkladnim
(nepfeneseném) vyznamu?

a) Sladkost jidla ovliviiuje podil
cukru v ném.

b) Koupil jsem si listek na metro.

c) Vojenskd jizda napadla nepfite-
le zprava.

d) Ekonomiku ovldd4 neviditelnd
ruka trhu.

18. Ve které z ndsledujicich moZnosti
je uvedend dvojice slov ve vyzna-
movém protikladu?

a) ladny - tane¢ni

b) snédy - hnédy

c) povrchné - intenzivné
d) prostfednictvim - pfimo

19. Kterd z nésledujicich moZnosti ob-
sahuje slovni spojeni, které se ob-
vykle nepouziva?

a) To jsi jesté pfilil oleje do ohns.
b) A hned byl oheii na stfese.

¢) Jsou na sebe jako oheii a dym.
d) Mdm je$té dvé Zelizka v ohni.

20. Ktery z nésledujicich pojmii nej-
spiSe nesouvisi s knihovnou?
a) listkovy katalog
b) periodikum
c) beletrie
d) bilance



